

4 才市扫描 HR Market

拟 IPO 企业大批撤单 职业董秘跳槽忙

三年不开张,开张吃三年——资本市场曾一次次印证职业董秘借 IPO 套现大发横财的铁律。但如今,伴随着 IPO 撤单数量的增加,董秘江湖也充满了变数。

证监会数据显示,今年以来已有 138 家拟上市公司终止审查,止步于 A 股大门之外。在拟 IPO 企业大批撤单的背景下,不少职业董秘开始另谋出路。苏南一位拟 IPO 企业董秘罗君(化名)向金证券记者透露,由于供职的企业决定终止上市,他目前正在准备换个新东家,“也有 PE 和基金公司发出邀请,但我还是想去准备上市的企业。”

跳槽:IPO 撤单 梦断“钱景”

随着监管层把关严苛,IPO 撤单企业数量攀升,职业董秘竟然成了容易“踩雷”的危险行当,这在以往显然不可思议。

证监会数据显示,今年以来已有 138 家拟上市公司终止审查,这一数字相对于今年年初约 700 家的 IPO 排队企业,大约占到 20%。这也意味着,每 5 家排队企业中,就有 1 家半路折戟。如果算上发审会被告等情况,IPO 失败的比例将更高。

“董秘的收入一般有两部分,现金薪酬是一块,还有股权激励一块。”罗君告诉记者,在他接触的拟上市公司董秘圈子里,税前年薪

一般在 15 万-30 万元;现金薪酬能拿四五十万的,已经是顶天了。

罗君坦言,“相比于年薪,大家更看重股权这块。但股权变现的风险太多了。”在他看来,上市前就得持股并要量足价低,加上企业 IPO 成功,解禁时的股价还算是挺……所有这些条件都满足时,才能幸运地赚到那笔“三年不开张,开张吃三年”的横财。

但实际上,要实现这些条件并不容易。“光数数正在排队的企业,就有 600 多家。想要等到上市,得多长时间?”罗君对记者坦言,自己供职的企业决定终止审查,原因就是等的时间太长。“反正最近两年是排不到我们了,老板干脆撤单了。新三板也没有起色,老板也不愿意上新三板。”

眼瞅着自己 IPO 的“钱景”遥遥无期,罗君有了跳槽的想法。

苦差:十八般武艺+工作超量

罗君在 2008 年拿到了《董事会秘书资格证》后,先后担任过一家 A 股上市公司和两家拟上市企业的董事会秘书。在当地的董秘圈子里,作为职业董秘的他也算小有名气。

“我在帮第一家 IPO 时,自己参加了司法考试,对一些法律细节和上市规范的理解比较深。其他董秘遇到相关问题时,我也会



在能力范围内提供一些建议。”罗君告诉记者,董秘也有自己的圈子,有些是在交易所培训或者论坛活动上认识的,有些是本地董秘的定期聚会。董秘聚会时,会一起讨论业务、聊收入,也会谈到跳槽。

在罗君看来,董秘是份“苦差事”,换一家能让自己施展才华并获得相应回报的公司,也是情理之中的事情。他直言,“董秘要有十八般武艺:要精通上市流程规范让老板省心;十分熟悉企业生产经营和行业趋势,才能在跟 PE 的交锋中压倒对方,获得谈判主动权;另外,还要懂证券法律法规和财务等方面的知识。”

实际上,董秘的工作超量,已是业内公认的事实。A 股上市公司中,董秘在公司内部身兼多职的情况十分普遍。很多董秘本身都持有会计师证或通过司法考试,兼任公司副总、

财务总监、投资总监甚至人力资源总监职务。

“金融圈里面都是聪明人,要是你自己不够专业,很容易被别家忽悠了。”罗君指出,“反过来,如果你自己做得好,也会在不经意间获得回报。像我前一份工作,就是圈子里的一个老董秘推荐过去的。”

除了董秘圈子,券商投行人员、律师、会计师等中介人士,或者 PE 投资机构、媒体等,也是董秘流通的特有人脉圈。

离职后多半仍干老本行

“也有 PE 和基金公司发出邀请,但我还是想去准备上市的企业。”罗君告诉记者。

持有类似想法的董秘不在少数。记者了解到,虽然加入拟 IPO 企业的“踩雷”风险增加,但对董秘们来讲,到拟上市公司做职业董秘仍是最受欢迎的去处。

所谓职业董秘是这样一群人,他们通常会由公司启动上市计划后才正式加入。在 1-3 年的督导期中,他们发挥自己精通上市全流程、人脉完整的专业化优势,打通公司和监管部门、PE、中介、媒体等各方关系,最后把公司成功推上市。此间,他们按约定获得股权激励,最后离职套现,功成身退,寻找新的拟上市公司开始新的职业循环。

(李砾)

物联网安全技术人才需求旺盛

安全是 IT 领域最热门的话题,现在,各种数据泄露事故、勒索软件、安全漏洞以及美国国家安全局广泛的数据收集故事不绝于耳。如果用户被这些新闻故事吓到,而担心其个人数据处于危险之中,Apple Pay 和谷歌钱包等移动支付机制可能无法得以发展。

现在对安全专业人士的需求不断增加。随着技术供应商(例如思科公司)让安全认证更好地反映当前的威胁环境,安全相关的认证正变得越来越有价值。

美国管理咨询与劳动力研究机构 Foote Partners 表示,在 Dice.com 发布有超过 7000 个安全相关的工作岗位,这是一个历史新高,并且,在今年第二季度,8 个与安全相关的认证支付费用增加了 10%。

这些工作都是值得花钱投资的:根据 Payscale 数据显示,安全架构师的平均工资是 116000 美元。

更大的网络,更大的威胁

即使物联网没有有些人声称的那么大,联网设备正如雨后春笋般冒出来,需要得到保护。思科公司产品战略和营销主管 Tejas Vashi 表示:“工厂原本不是安全威胁的地方,而现在已经是。”

他是正确的。例如,英特尔在其工厂、加工、生产车间的设备中部署了联网传感器,而 Teradata 的客户正在使用预测性分析和数据存储服务管理供应商以及实现即时的产品制造。由于这些传感器和控制器传输数据到云计算,安全专家突然面临着非常不同的情况。

随着网络扩展到新的领域,IT 员工需要学习网络安全。公共工程工程师同样是如此,例如澳大利亚纽卡斯尔正把联网传感器嵌入停车场以及路灯。

不太可能有人会想入侵停车收费表,但联网设备都给攻击者提供了一个路径来攻击网络核心。这些设备必须受到保护。

安全很有钱景,还有新证书

从个人的角度来看,保护更大的网络的挑战是双重的:安全专业人员需要更新自己的技能,企业需要雇佣更多的人员。

当 Foote Partners 今夏发布其技能和认证调查时,安全相关的认证的价值和未经认证的安全相关的技能价值飙升。例如,EC-Council 的电脑黑客取证调查者认证,比去年同期增长了 66.7%,这是最高薪资 IT 认证列表中的新认证。在 2014 年,关于热门安全认证的谈话必然会包括 CSSLP(微信关注网络世界),即安全软件生命周期专业人士认证。在第二季度,其价值增长了 17%,在上一年度增长了 40% 后。

虽然历来认证都是以产品为中心,现在更多地是以工作为中心,例如思科工业网络专家,这是该网络巨头创造的几个新的认证之一。与此同时,思科正在以比过去更快的速度调整现有的认证资格。

在工作方面,Dice.com 发布了 7251 个安全相关的工作,这比去年增长了 38%。在该类别中,增长最快的是“网络安全”,其中总共有 2716 个工作,比去年同期增长了 92%。

究竟物联网是否会给安全领域带来数百万新的就业岗位?笔者对此表示怀疑。但毫无疑问,安全非常热门,拥有安全技能的 IT 专业人员就能够赚更多钱,并且拥有更好的发展前景,这是毫无疑问的。

(网界)

互联网创业招聘如何抓住千禧一代

国外有一个专门的术语“千禧一代”(1984-1995 年出生),他们差不多与电脑同时诞生,在互联网的陪伴下长大,念着“老板靠边站”的嚣张对白走入职场。他们习惯一心多用,有着灵活的头脑,并娴熟地使用高科技产品来延伸自己的力量。更重要的是,他们是真正意义上的“职场外星人”,你决不能要求他们跟公司同呼吸共患难,因为他们只跟自己同呼吸共患难。

随着越来越多的千禧一代劳动力正式开始工作,越来越多的雇主们也将他们招聘的目光转向了这群人。但如果雇主们认为这群新生代人才依旧非常听话,积极响应雇主们在过去几年里使用的招聘战术的话,那么他们可能要三思了:因为千禧一代可没有想象中的那么好招募。

根据 Kauffman 的一项研究显示,54% 的千禧一代有创业的想法,或者说他们已经开始他们的创业之路。千禧一代主题发言人和演讲者 Ryan Jenkins 说,互联网和新科技成为了实现企业家精神新的林荫大道。不仅招聘人员需要和其他公司相互竞争,来吸引年轻的人才,而且这些公司还需要和千禧一代的奔放的热情和野心勃勃的创业愿望相竞争。

很明显,当提到工作能力时,千禧一代和上一代人才相比有着不同的价值,如果雇主们想要吸引这个群体,那么他们就需要培养自己像千禧一代的年轻心态。

本文将列出公司在招聘千禧一代人才的时候,需要避免的四个关键性错误,以及如何应对这些问题。

招聘不能只强调薪酬

一次又一次的研究表明,当千禧一代人才开始选择一份工作的时候,金钱和福利已经不再是最重要的考虑因素。Match Marketing 最新的一份调查项目显示,只有 1/4 的千禧一代在选择一份工作的时候将福利作为非常重要的考察因素。84% 的千禧一代求职者认为一份对自己“有意义”的工作非常重要,甚至更进一步说极其重要。

Match Marketing 集团人事管理高级总监

协调有方 超前谋划 责任明确 科学有序

中铁武汉电气化局推进重点项目“里程碑”计划

成绵乐客专专线 11 月 10 日试运行,12 月底前全部移交;沪昆客专长昆湖南段联调联试接近尾声,随后全面进入试运营以及正式运营初期的保驾护航;兰渝客专专线试验段三个月完成主体工程,12 月 10 日进入初步验收和安全评估阶段;甘青客专 11 月 10 日开始拉通试验……

中铁武汉电气化局按照业主的工期要求,遵循“指挥得力、协调有方、超前筹划、责任明确、科学有序”的原则,积极实施推进重点项目“里程碑”计划,建立健全施工生产调度体系,形成全集团一盘棋的生产指挥系统。

“一月一例会、一季一视频”,施工生产调度实行固定的工作制度。本着“解决问题、部署工作”的宗旨,中铁武汉电气化局坚持每月初组织生产要素部门召开施工生产调度会,每季度召开一次全局在建项目视频会议,根据年度施工生产计划统一组织指挥项目进展,统一协调生产要素配置。11 月 7 日,该局针对兰渝客专专线试验区段滑重段的联调联试制定了详尽的保障举措:信号、通信专业剩余工作量分工明确,责任到人,制定严格的奖惩措施确保工期目标,为电力、



Lisa Ritchie 表示,传统的招聘是基于金钱的招募,而千禧一代求职者关心的是团队合作以及有意义的工作。所以,为了投其所好,在招聘的时候就需要充分展示这份工作的价值以及工作时与团队建立友好关系的意义。

心理学家、CEB 副主席兼咨询委员会主管领导 Joe Ungemah 补充说道:“千禧一代对于公司薪酬的要求需和其他雇主处于同等水平即可,薪资不会代表一切。CEB 研究显示这一代人才找工作实际上是处于寻找自身的发展和成长的机会,而不是一味地追求工资待遇。”

展示出职业道路的发展前景

Ungemah 指出,千禧一代在选择雇主的时候想要知道在入职后能有多大的发展空间。Match Marketing 集团总裁兼首席执行官 Brett Farren 对这一观点表示赞同,并且建议招聘人员能够为千禧一代员工制定合理的职业道路。

Farren 说:“千禧一代对于长期的职业规划感兴趣,千禧一代会在他们的组织中寻找更多的机会来绘制心目中的美好职业蓝图。雇主如果能够为千禧一代设计一个完美的五年计划,那么非常有希望吸引到这些求职者。”

为千禧一代求职者概述他们的职业轨迹是非常重要的第一步,这群人有着远大的理想和抱负,他们希望能够进入领导岗位的速度比上一代员工更迅速。Ungemah 说道,如果这群员工们知道前期需要付出多长时间的努力就能够取得预期的目标,那么他们就更有可能会朝着他们的职业目标去努力

和坚持。

不可忽视企业文化

越来越多的雇主们已经明白了这样一个事实:公司在吸引千禧一代求职者的时候,企业文化发挥了巨大的作用,但是还有一些事仍然无法理解,这一代的人才非常关心将来的工作环境和同事的情况。把你的企业文化和价值观展示出来能够让千禧一代求职者对公司有更好的认识。

“在招聘过程中,他们关注办公室团队合作的机会,”Farren 说。“对于这样的情况,最好的办法就是展示一些鲜活的例子,现在已经有一些千禧一代员工正在公司里愉快的工作着。”

在一篇关于千禧一代的招聘策略的文章中,Jenkins 为雇主们推荐了几种方法,为千禧一代新员工走出公司的文化,其中包括了一个 employee-run 博客,以及在公司网站上设置“虚拟游览”和“公司幕后的内容”分享一些办公室的一些社会福利,并且让公司里的年轻的员工加入招聘官的队伍里来。

千禧一代需要更多的结构化训练

如果你正在寻找较低专业级别水平要求的千禧一代员工,那么就不要轻易拒绝一位求职者,虽然他或者她似乎看起来并不具备这项工作的全部要求。但是 Ungemah 提醒雇主们,千禧一代求职者,尤其是应届毕业生,并不都具有符合要求的能力,对于他们最好是采取一个更全面的考察,考虑这些潜在的员工的整体适应能力和学习能力。然后,一旦你找到了合适的候选人,那么你就可以对他们进行投资,对他们的任何职业缺陷进行有针对性的培训。

“不要希望他们能够马上满足岗位的要求。”Ungemah 如是说到,“千禧一代需要更多的结构化训练,比在过去的其他任何团体都要多,但是就他们的特征而言,他们更倾向于对你的信任和规避他们未来的风险。如果你帮助他们理解他们的预期目标,他们就有可能成为你的长期员工。”

(猎云)

社交招聘:核心在于双方互动

随着社会化媒体的普及,社交招聘领域将继续改革。对于要赢得人才争夺战的公来说,应该关注以下三种新兴的趋势:

招聘移动化

据悉,几乎一半的社交媒体用户仅使用移动设备上网,40% 的访问量是通过移动设备实现的。

移动设备使用量的上升意味着社交招聘策略必须兼顾移动端。一项移动调查表明准备在下一年找新工作的求职者中,89% 的人认为移动工具是他们找工作的重要手段。此外,他们不仅通过移动工具找工作,一半以上(54%)的人甚至通过移动工具查看员工对公司的评价,52% 的人通过移动工具了解薪资信息。为了紧跟这一领域的发展速度,招聘技能以及招聘渠道的发展必须关注移动端的崛起。

以人才为目标

传统的招聘往往是发布职位及要求,希望能吸引到有能力的候选人,但是这种模式已经过时了。现如今,社交媒体能提供很多潜在候选人和被动候选人的信息,招聘人员可以利用这些信息找到合适的人才。以国外某社交网站上的招聘广告为例,这一网站允许企业根据地理信息和兴趣爱好把空缺职位推荐给合适的人,这是一个针对性极强的吸引人才的策略。

淡化传统简历

以前,在考虑候选人是否适合某一潜在职位前,需要查看简历。而现在,越来越多的企业招聘人员使用候选人在社交网络上在线登记的档案代替简历,同时,这些企业也相信内部推荐的力量,通过物质奖励鼓励现有员工通过社交网络为公司引进人才。

社交招聘不仅仅是关注社交网络,它的核心是与候选人之间的互动。

招聘已经在众多的社交工具上资本化,未来社交媒体将会开发更多与招聘相关的功能已成定局。73% 使用网络的成年人现在至少使用一种社交网站,所以社交媒体是挖掘被动候选人的金矿。越来越多的企业招聘涉猎微博、微信等社交媒体,借助使用社交网络推广雇主品牌、发布目标广告,推进员工推荐。由于企业逐渐意识到利用社交网络招聘带来的许多机会,所以将会看到越来越多的公司使用社交媒体锁定人才,与他们保持良好沟通,同时通过奖励手段,激励员工为企业推荐更多高素质的候选人。(费贵武)

河北临漳将建国内最大塑料管道生产基地

本报讯 近日,由上海汇昌投资基金管理有限公司推荐的河北广通塑胶管道工程有限公司,在上海股交中心中小企业股权报价系统成功挂牌。该企业自主研发的大口径塑料管填补国内技术空白。

据悉,河北广通塑胶管道工程有限公司位于河北省邯郸市临漳县,是一家集科研、生产、安装、销售为一体专业生产大口径管道的企业。项目总投资 16 亿元,项目全部建成后,可实现年产 30 万吨、产值 40.5 亿元的目标,届时这也将成为国内最大的塑料管道生产基地。

据介绍,随着自主研发的大口径塑料管正式下线,该公司不仅成为了河北省首家具备生产大口径塑料管道能力的企业,同时也填补了国内现场生产大口径塑料管道技术的空白。该产品低碳环保,可广泛应用于城市排污、南水北调工程、农业灌溉等领域。

此外,广通管道是临漳县首家登陆上海股交中心的企业,标志着该县推动企业对接资本市场有了全新突破。(记者 杨会民)

郑煤大平矿首台弯道自动推车机研制成功

本报讯 近日,由郑煤集团大平矿技术人员自行设计安装的自动推车机在该矿副井口东侧安装成功,从而结束了该矿长期以来依靠人力推车的历史。

随着大平矿翻矸系统改造的结束,运输距离减小,中间环节减少等有利条件,大大提高了翻矸速度。但是人力推车速度慢、效率低的问题也逐步凸显,成为制约翻矸工作提升的“瓶颈”。对此,负责该项工作的该矿运输队继成功设计安装矸石山自动推车机后,决心再破难题,重新立功。但是,推车机一般都是在直线的轨道上使用,弯道使用目前在郑煤集团公司尚没有先例。主要原因是弯道运行,推车机直行的动力系统无法安装,在改变推车方向时车辆容易卡死,弯道推车车辆容易脱轨。科研小组经过多次研讨和实地试验,通过钢丝绳软连接牵引,解决了推车机的动力问题;采用圆弧形跑道设计,消除了弯道处车辆被卡死的现象;依靠跑道与轨道方向平行的运行轨迹,实现了曲线轨道推车的目的。弯道自动推车机的推广使用,既避免了人力推车,减轻了职工的劳动强度,又提高了安全系数,该设施全部采用现有材料加工而成,避免了整体外购所带来的资金投入;智能化程度高,操作方便,只需手持无线遥控即可,同时其适用范围广,所有直线、曲线轨道均可使用,具有极强的推广价值。

(记者 任二敏 通讯员 尹静)

(贺玉琴)